

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



Генеральный директор ООО «Молоко» Евгений Бауэр отмечен Благодарственным письмом администрации округа

Совет по развитию предпринимательства: программы поддержки и развития

В администрации Бердюжского муниципального округа состоялся совет по развитию малого и среднего предпринимательства. Открывая мероприятие, глава муниципалитета Александр Хуснулин отметил важность таких встреч и диалогов с людьми.

- Наш совет и встречи с предпринимателями призваны объединить усилия властей и представителей бизнеса, чтобы совместно решать вопросы и преодолевать трудности. Развитие малого и среднего бизнеса – это та цель правительства всех уровней, достичь которой нельзя без участия самих бизнесменов, – сказал Александр Хуснулин. - Задачи совета глобальные: координация взаимодействия заинтересованных структур, разработка действенного механизма в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. У представителей бизнеса уже накопились вопросы, которые хочется обсудить с властями, есть проблемы, которые крайне трудно решить предпринимателю в частном порядке.

Александр Хуснулин рассказал предпринимателям и всем участникам совета о том, что было сделано в округе за 2025 год в сфере строительства и благоустройства. Особое внимание было уделено развитию социальной сферы.

- В плановом режиме в течение года велась работа по ремонту и строительству дорог, благоустройству наших населенных пунктов и подготовке к отопительному сезону, – сказал Александр Александрович. - Работали по нескольким

направлениям: дорожное строительство, противопожарная безопасность, подготовка систем водо- и теплоснабжения наших учреждений к зиме, наведение и поддержание порядка в наших населенных пунктах. Ремонтировались областные и муниципальные дороги, котельные, тепловые и водопроводные сети. Сейчас ведется капитальный ремонт водозабора в районном центре. По информации подрядной организации ООО «КВАНТА +», работы будут окончены раньше намеченного срока – февраля 2026 года. Как только все анализы воды закончатся, будет запущен новый водозабор. На будущий год также намечено начало строительства очистных сооружений в Бердюжье. В социальной сфере сделано многое. Из главного: был открыт семейный многофункциональный центр для оказания социальных услуг населению. Завершился капитальный ремонт спорткомплекса по улице Герцена, а на территории лыжной базы оборудована спортивная площадка для сдачи нормативов ГТО. В течение лета активно велись работы по благоустройству населенных пунктов района. Были отремонтированы памятники жертвам Крестянского восстания, Героям Советского Союза Валерии Гнаровской, Филимону Земляных, а также памятник Владимиру Ильичу Ленину. В декабре в Бердюжье состоялось значимое событие – был открыт памятник защитникам Отечества.

Об итогах инвестиционной деятельности в Бердюжском округе за 2024-2025 годы в своем докладе говорил первый заместитель главы округа Сергей Панов. За 2024 год было реализовано 12 инве-

стиционных проектов на общую сумму 137 миллионов рублей. Создано 55 рабочих мест. За 2025 год реализованными значатся три проекта с объемом инвестиций 26 миллионов рублей, 13 проектов находятся в стадии реализации.

Специалисты Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» отметили, что повышение инвестиционной привлекательности, создание благоприятных условий для ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности является одним из приоритетных направлений работы правительства Тюменской области. Одним из ключевых звеньев инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства является Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области». Он помогает реализовывать инвестиционные проекты и инициативы. Одно из главных его преимуществ – развитая сеть представительств в муниципальных образованиях.

Инвестиционное агентство ориентировано на создание так называемого «зеленого коридора» для предпринимателей – сопровождение инвестиционных проектов с различным объемом инвестиций (от информационной поддержки до оказания административного содействия в их реализации). Бизнесмен может найти инвесторов самостоятельно либо воспользоваться возможностью получить недостающие средства по программе «Инвестиционные займы». Главный критерий оценки инвестиционного проекта – гарантированное создание и сохранение рабочих мест.

Кроме того, по-прежнему

СЛУЖУ РОССИИ

Жителям региона помогают в оформлении выплат при заключении контракта с Минобороны РФ

Во всех муниципалитетах региона работают военные комиссариаты, куда может обратиться кандидат.

Специалисты рассказывают о перечне необходимых документов, мерах соцподдержки, возможности списать долги и местах прохождения медкомиссии.

Сегодня в регионе **самая большая выплата в стране – 3 400 000 рублей**. Чтобы ее получить, контракт необходимо заключить в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по адресу: **г. Тюмень, ул. Республики, 2/1**.

Наличие прописки в Тюменской области при начислении региональной выплаты не учитывается.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты также можно по номеру телефона: **8 (3452) 79-19-05**.

По информации сайта службапоконтракту72.рф

12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ПРОКУРАТУРЫ РОССИИ

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры!

Прокуратура является важнейшим звеном правоохранительной системы страны, это – защита законных прав и свобод граждан, интересов государства, укрепление правопорядка и профилактика преступности, повышение уровня правовой культуры граждан. Эта работа подразумевает наличие отличных знаний, преданность своему делу, большую ответственность и принципиальность.

Выражая глубокую признательность за ваш благородный и ответственный труд на благо государства и общества.

Желаю счастья, здоровья, благополучия и дальнейших успехов в работе! Пусть почетное звание надежных стражей закона придаст вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

**Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского округа**

13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

Благодаря вам на протяжении многих лет жители нашего округа находятся в курсе наиболее важных событий, получают самую актуальную и достоверную информацию, имеют возможность вести постоянный, открытый диалог с властью.

Выражая вам признательность за компетентность, неравнодушие к судьбе малой родины и умение находить ответы на любые вопросы.

Желаю вам крепкого здоровья, воплощения творческих замыслов, благодарных читателей. И пусть ваша работа всегда будет наполнена только хорошими событиями.

**Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского округа**

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Совет по развитию предпринимательства: программы поддержки и развития

«1 работает программа «Гарантийный фонд», в рамках которой Инвестиционное агентство предоставляет поручительства субъектам малого и среднего предпринимательства по их обязательствам перед банками – участниками программы. Работа Инвестиционного агентства строится на основе комплексного подхода и включает в себя одновременную реализацию таких направлений, как информационная, организационная и финансовая поддержка.

Инвестиционное агентство предоставляет для субъектов малого и среднего предпринимательства микрозаймы и финансовые займы для реализации инвестпроектов от пяти миллионов рублей и выше.

Фондом осуществляется имущественная поддержка малого и среднего бизнеса и самозанятых граждан. Субъекты малого и среднего предпринимательства могут получить в пользование государственное или муниципальное имущество на льготных условиях по



Индивидуальные предприниматели Бердюжского округа приняли участие в работе совета

сниженным арендным ставкам, возможность оформить имущество в аренду без торгов. Для получения поддержки предприниматель должен быть внесен в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и осуществлять социально значимые или другие приоритетные виды деятель-

ности. Также поддержку могут получить социальные предприятия и самозанятые граждане.

Также на совете говорили о работе по поддержке участников специальной военной операции, членов их семей. О деятельности совета ветеранов, волонтеров рассказала Елена Плясунова, председатель рай-

онного совета ветеранов.

Елена Александровна особое внимание обратила на то, сколько посылок и сладких подарков, теплых носков, сетей, сухих супов и душей было собрано для бойцов накануне Нового года, как важно отправлять эти посылки вовремя. Она попросила предпринимательское

общество активнее помогать и поддерживать волонтеров Бердюжского округа.

Итоги встречи с предпринимателями подвел глава округа.

- На совете по развитию малого и среднего предпринимательства обсудили реализацию инвестиционных проектов в 2025 году, - сказал Александр Хуснуллин. - Обменялись планами по реализации проектов на 2026 и последующие годы. Специалист Инвестиционного агентства Тюменской области познакомила собравшихся с программами поддержки предпринимателей. С предпринимательским сообществом обсуждали многие аспекты ведения бизнеса: трудности согласований строительства сервисных предприятий на федеральных трассах, препятствия на старте бизнеса, ночные торговли, кредиты на развитие производства и другие вопросы. Члены совета приняли план работы до конца года, обозначили основные темы обсуждений, и на дальнейших советах каждый вопрос будет рассмотрен подробно.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Хоккей на валенках – возрождение старых традиций

В этом году осенью, накануне праздника Рождества Пресвятой Богородицы, прошло чудесное событие на стадионе – открылась городошная площадка.

Произошло возрождение истинно русского вида спорта, вновь мы увидели городошные дуэли! Все это произошло по инициативе Александра Земерова и его команды: Александра Шукаловича, Владимира Михайлова, Сергея Земерова, при поддержке директора ДЮСШ Виктора Швецова. На мероприятие были приглашены ветераны городошного спорта, спонсоры и любители городков. Звучали добрые слова в адрес тех, кто организовал этот турнир! Спасибо, что провели это мероприятие в честь 80-летия Победы и вспомнили основателя городков в Бердюжье В.Г. Данилова.

Когда-то наш район славился хоккеем с мячом. Команда «Урожай» Бердюжья была сильнейшей в области и играла на первенстве Сибири и Дальнего Востока. Теперь хоккея нет. В преддверии зимнего сезона пришла мысль: «А не возродить ли в округе хоккей?» Хоккей с шайбой и хоккей с мячом – дорогостоящие виды спорта, требуют специальной экипировки.

Уважаемые друзья, вспомните свои детские годы, как зимой на утрамбованной снежной площадке, играли в валенках с самодельными клюшками в хоккей. Сообщения о соревнованиях по этому виду спорта появляются в последние годы все чаще. Странно говоря, хоккей на валенках



В былые годы хоккей с мячом был популярен в нашем районе. Теперь возрождается игра «хоккей на валенках»

самостоятельным видом спорта не является сейчас и вряд ли станет в будущем. Более уместно вести речь о разновидности хоккея с мячом. А чтобы разобраться в том, откуда взялось приведенное выше название, и как видоизменялась дисциплина с течением времени, нам стоит окунуться в прошлое. Словосочетание «хоккей на валенках» появилось никак не менее ста лет назад. Подчеркивало оно в первую очередь тот факт, что в хоккей играли не на коньках. А какая зимняя обувь была распространена в нашей стране более всего? Конечно же, валенки – вот в них и играли. Альтернативой хоккею на коньках названная забава никогда не являлась. Скорее, для мальчишек это был первый шаг в освоении хоккейных премудростей. Ведь катки подходящих размеров имелись

далеко не в каждом дворе, не говоря о том, что и коньки были не у каждого. Подразумевалось, что со временем желающие совершенствоваться в хоккее непременно перейдут на лед и научаться кататься. Рассказы об игре в хоккей на валенках в детстве можно было услышать в интервью многих известных мастеров – не только прошлого, но и настоящего. Много позже «хоккей на валенках» превратился в увлечение взрослых. Трудно в данном случае оперировать конкретными цифрами, но вполне очевидно, что популярность этого вида растет. В него играют на Дальнем Востоке и в Сибири, на Урале и Поволжье, Севере страны и в Подмосковье. Где-то проводят краткосрочные турниры, где-то чемпионаты, длиющиеся несколько месяцев. Ранг соревнований тоже раз-

личный – областные, городские, корпоративные, да и просто встречи коллег по увлечению. Что же заставляет взрослых людей отдавать свое свободное время детской, казалось бы, забаве? Надо полагать, желание вновь взять в руки клюшку. И этот вид спорта куда более демократичный, чем традиционный хоккей на льду, подразумевающий умение прилично кататься. В данном же случае, речь идет не о выпускниках хоккейных школ, и разница во владении коньками может изначально сделать соревнование бессмысленным. В традиционном понимании «хоккей на валенках» представляет собой состязание двух команд на льду. Участники играют клюшками для бенди и позаимствованным оттуда же малиновым мячом (можно теннисным). Размеры площадки



бывают разными, но чаще всего сопоставимы с размерами хоккейного корта, а то и меньше. Обычное количество играющих в команде – пять–шесть человек. Ворота – для хоккея с шайбой.

Это поистине народный вид спорта, доступный и не требующий особых затрат. А игры зимой на свежем воздухе приносят массу положительных эмоций и полезны для укрепления здоровья! А что если в программу зимней районной спартакиады включить хоккей на валенках? Как вы считаете, любители хоккея? Если есть лед, играют на льду, нет – на утрамбованной снежной площадке. Но это уже дело спортивных организаторов.

Юрий ФАДЕЕВ,
с. Окунево
Фото из личного архива автора

Программы ТВ

Об ответственности за травму ребенка

Сотрудники полиции отмечают, в последнее время участились случаи бытового детского травматизма.

В большинстве случаев ребенку причинен вред здоровью в результате падения с кровати, дивана. Причина этого – недостаточный присмотр за детьми. Законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность за неисполнение родителем или иным лицом, на которое возложены обязанности по защите прав своего ребенка.

В каждом случае травмирования несовершеннолетних правоохранительными органами и учреждениями системы профилактики выясняются причины и условия случившегося. В

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Гигиена сна: что нужно знать и как соблюдать

Здоровый сон важен для физического и психического здоровья, продуктивности и хорошего самочувствия. Все, что делается перед сном, влияет на его качество.

Гигиена сна – комплекс здоровых привычек, которые помогут улучшить способность засыпать и высыпаться.

Создайте постоянный режим сна

Ложитесь спать и просыпайтесь в одно и то же время каждый день, даже в выходные и в отпуске.

Рассчитайте время засыпания, исходя из того, что для сна вам потребуется не менее 7 часов.

Отсутствие режима сна – фактор риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, а поддержание регулярного режима сна наряду с физической активностью, здоровым питанием и др. факторами здорового образа жизни способствует предотвращению сердечных заболеваний.

Отказ от регулярного отхода ко сну и пробуждения в одно время, соответственно, разное количество сна каждую ночь, может повысить риск развития ожирения, гипертонии, сахарного диабета и других нарушений обмена веществ.

Установите будильник, напоминающий о том, что пора ложиться спать.

Да, именно перед сном. Многим людям оказалось с помощью сигнала будильника проще понять, что пора спать.

Выбирайте сон

Если вам нужно поработать,

случаях, когда у ребенка произошла травма или выявлен факт нанесения телесных повреждений, полицейские составляют акт жилищно-бытовых условий семьи, проверяет – имеются ли в доме продукты питания и постельные принадлежности для ребенка. В обязательном порядке опрашиваются соседи для того, чтобы понять, как характеризуется данная семья. Затем по данному делу принимается решение.

При получении ребенком травмы сотрудниками полиции принимаются соответствующие процессуальные решения. Законные представители могут быть привлечены как к административной ответственности, так и уголовной. Если в ходе проверки по материалу под-

тверждается, что травма ребенком была получена случайно, то принимается решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

Чтобы избежать случаев детского травматизма, родителям необходимо не только прятать в недоступное место все опасные вещества, но и в обязательном порядке воспитывать детей: объяснять им, что хорошо, а что плохо и какие последствия могут случиться, если эти правила нарушают.

Уважаемые родители, помните, повышенное внимание за детьми и надлежащий присмотр помогут избежать травм и увечий, сохранить жизнь и здоровье детей.

Пресс-служба МО МВД России «Голышмановский»



лучшая выплата по стране

3 400 000 ₽ сразу

заключи контракт в Тюменской области

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

8 (3452) 79-19-05

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Закупаем мясо говядину.
Расчет на месте.
Тел.: 8-963-010-83-83,
8-912-977-34-66.
ИИН 450146128659.

Реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Без скидки.
Тел: 8-919-596-63-13,
8-908-830-75-51.
ИИН 450138140010.

Реклама

ВАША РЕКЛАМА
ЗДЕСЬ 2-24-43

ВАКУУМНАЯ ЧИСТКА
печных дымоходов, печных колодцев. Без разбора печи, без пыли и грязи
Тел. 8-952-344-14-54
ИИН 451701724990.

Реклама

Кровельные и фасадные материалы под ключ.
Пиломатериал 18 тыс. руб./куб. Пеноблоки, газоблоки.
Двери и окна пластиковые. Тел. 8-912-995-67-37.
ИИН 7207020863.

Реклама

Свобода от долговых обязательств ближе, чем вы думаете!
Подробная консультация с вариантами решения долговых проблем от Арбитражного управляющего (номер в едином сводном реестре арбитражных управляющих 22138).
Прием по записям, по адресу:
с. Бердюжье, ул. Кирова, д.11, этаж 2, здание Сбербанка.
Запись по телефонам: 89220080052, 89326230052.

ИИН 721602262053.

Реклама

Календарь народных примет

9 января – Степанов день – хороший примет считается солнечная морозная погода. Если же начинает идти пушистый снег хлопьями, это предвещает скорое ненастье.

10 января – день Игната – холодный ветер в этот день, – примета к сильным морозам.

Страшный День 11 января – если выпадет в этот день снег, значит, можно рассчитывать на хороший урожай.

12 января – день Анисы – в этот день по забытой свинье предсказывали погоду. Если селезенка была гладкая, то зима должна стабильно оставаться морозной, толстая посередине печень – к значительному понижению температуры, а широкая ближе к брюшку – к холодам до самой весны.

Васильев вечер 13 января – южный ветер в этот день – к жаркому лету, западный – к большому количеству рыбы..

6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 790. Заказ 3. Цена 17 рублей 30 копеек.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 29.12.2025 г. в 11-00, факт. - 29.12.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.12.2025 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент общественных связей Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Главный редактор
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

Редактор
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.